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[FICHE ACTIVITÉ CORRIGÉE]
20. L’Europe dans l’entre-deux-guerres

Pourquoi l’Europe n’a-t-elle 
pas pu sauver la paix (1918-1939) ?

❶	 Lis le texte du discours d’Aristide Briand (document 1). Que dit-il ? Qu’espère-t-il ?
Le texte de Briand insiste sur les malheurs de la Grande Guerre. Il dit son espoir pour une paix 
durable. Il dit qu’il ne veut plus d’armes, plus de batailles, et que s’il y a des difficultés, c’est 
devant un juge qu’il faut régler les questions, et non plus en se faisant la guerre.

❷	 Voici les scores du parti nazi aux élections allemandes : 2,6 % en mai 1928 ; 
18,3 % en septembre 1930 ; 37,3 % en juillet 1932.
Place-les sur le graphique du document 2. Que remarques-tu ?

7

60

50

40

30

20

10

6

5

5

3

2

1

0

19
28

19
29

19
30

19
31

19
32 Années

Nombre de chômeurs
(millions)

Score des nazis aux
élections allemandes

(%)

La courbe des voix pour le parti nazi suit la courbe du nombre de chômeurs. Plus il y a de chô-
meurs, plus les nazis gagnent des voix.

❸	 Lis le document 3. Qui Hitler ne veut-il pas voir dans son pays ?
Hitler ne pense qu’aux Allemands et rejette les étrangers et les juifs.

❹	 Lis le document 4. Selon Mélita Marschmann :
a) Pourquoi les Allemands croyaient-ils en Hitler ?
Les Allemands croient en Hitler parce qu’ils sont désespérés par la crise et ne croient plus 
dans les autres partis.
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[FICHE ACTIVITÉ CORRIGÉE (suite)]
20. L’Europe dans l’entre-deux-guerres

b) �Que ressentait le peuple allemand par rapport au traité de Versailles qui met fin à 
la Grande Guerre ?

Les Allemands se sentent humiliés d’avoir perdu la guerre et de devoir payer les rembourse-
ments des dégâts commis par leur armée pendant la guerre.
c) Pourquoi les Allemands voulaient-ils la guerre que proposait Hitler ?
Les Allemands veulent la guerre pour prendre une revanche.

❺ 	Observe le document 5.
a) Quelles dépenses ont beaucoup augmenté dans la colonne 2 ?
Ce qui a beaucoup augmenté, c’est la part réservée à l’armement. Les Allemands dépensent de 
plus en plus pour leur armée.
b) Comment l’expliques-tu ?
Ils se préparent à la guerre.
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